



# 南波 ONE

市场星报世界杯特别报道

sina 新浪网  
sina.com.cn

新浪体育全程支持

WM 望湖美家居  
中国大型建材家居专业服务平台

## 美女侃球

建材专线: 0551-3618888

## 不同 樊响

# 黑马骑士

樊立慧

黑马是什么?与白马王子不一样,他不是大家既定的梦中情人,却是在出乎意料之时,骑着一匹闪耀的黑马出来的骑士。每一届世界杯都会有黑马,本届也不例外,乌拉圭应该是最大的黑马,他们一路过关斩将,进入了四强,最终2:3惜败于德国队。

不过,黑马不黑,乌拉圭还不算是最黑的一支球队,他们其实是世界杯的常客,还获得过两届世界杯冠军,不过,虽然都是几十年的事情了,这一次是久违世界杯了。要知道,前锋线上乌拉圭有弗兰,有苏亚雷斯,前场三叉戟进攻有术,还有很多的奇迹出现在他们身上。在巴西、阿根廷等南美劲旅离开世界杯赛场的时候,乌拉圭已经是南美的独苗,荣誉守护者。

如果比照欧锦赛,你就会发现,世界杯上的黑马其实都不太黑,能够闯入四强已经是很大的成绩了。比



如本届的乌拉圭,2002年的土耳其,1998年的克罗地亚。而在欧锦赛的赛场,奇迹经常出现,那个黑马才叫一个黑啊,比如1992年丹麦,2004年的希腊,要知道,欧洲赛场也不乏劲旅,可他们往往都在这些黑马面前歇菜,大家都习惯了欧锦赛的冷门。世界杯赛场上,大家可能还是要悠着点,老的势力依旧霸占着位置,即使老王死去,西班牙和荷兰这样子的球

队也是无冕的冠军了。

黑马一般都是昙花一现,一般都是若干个强力球星支撑起国家队的刹那繁荣,后面再要等若干年才能够再次守候。不过,据说,在世界杯赛场上,黑马还有其他的作用,传说中的可以预测冠军。2006年世界杯冠军意大利,淘汰了黑马乌克兰,并在决赛中击败法国。2002年世界杯冠军巴西,淘汰了当届黑马土耳其。1998年世界杯冠军法国,淘汰的黑马是克罗地亚。还有1994年世界杯冠军巴西,淘汰了黑马美国。

若按照以上的理论,踏着乌拉圭的身体走过的荷兰倒是最有冠军相了。是黑马淘汰论厉害,还是章鱼保罗料事如神,还是等结果吧,坐等第64场比赛。

其实,黑马只是过客,最终被人记住被镌刻上大力神杯的还是冠军。

# 花样勒夫

大仙

全德国都在关注勒夫的去留,全世界都在欣赏勒夫的围脖,跟迭戈·马拉多纳一样,尤阿希姆·勒夫来到南非,不是在玩弄足球,而是在树立气质。马拉多纳早已超越了足球,而勒夫正在超越,足球在伟大男人的身边就是一个玩具,虽然50岁的马拉多纳和50岁的勒夫都玩砸了,但这不重要,在具有卓越气质的男人面前,足球不过是万物之一。

不过,这位德国西南部小镇舍瑙的锅炉工的儿子,优雅的外表完全是为内心的暴力做准备的,他狂摔矿泉水瓶的动作征服了曼德拉湾的海风和草木。正像一位文字豪放而干练的网友描述的



匹夫之怒,血溅五步。帅哥之怒,水溅五步。连发飙都发得那么优雅的,只有勒夫。

连把围脖都系出花来的,只有勒夫;在全世界时尚橱窗中会系围脖的,惟有勒夫。花样勒夫,虽然已无花样年华,却在年过半百之际,依然有花繁叶茂的庭院,有花气夺人的诗篇,有轻微神经质的震颤,有傲视胜负的肝胆。

不要再迷恋勒夫的潮人装束——深色大衣+双折叠真丝围巾+白衬衫+黑色高腰裤+带跟窄头皮鞋,也不要再去追寻他那份售价199欧元的斯坦伯丽(STRENESE)羊毛衫,所有“勒夫品牌”,只不过是这位德意志“时尚教练”装饰生活的习惯。他真正强大的内心,在于要把足球变成屠杀对手的机器,用德国文学后期浪漫主义的风格碾碎对手的内心。澳大利亚、英格兰、阿根廷,在勒夫华美而颓废的表现主义手法中,不堪一击。这时候,沉雄厚辣的博斯克,必须站出来克掉勒夫了。

处于生活时尚前沿和足球进攻前沿的勒夫,呼声是继续执教德国队,等待2012年欧洲杯,甚至杀进2014年的巴西。德国队还很年轻,勒夫的弟子拥有花样年华,他们的教练具有花样装束,这是一支引领世界足球风尚的球队,不要让他们就这么倒下、消亡……

## 观球 不语

# 我不是坏小孩

王小山

我不是坏小孩,虽然什么事情都先往坏处想。

首先向荷兰球迷道歉,我曾经因为荷兰小组赛赢球即安,出工不出力而断言他们走不远。现在,荷兰已经走进了决赛,这算走得相当远了,我为自己鼠目寸光道歉。我曾经说过的是,不尊重足球的球队,足球也不会尊重它,但现在看,足球不重要,只要国际足联尊重它就足够了。

西班牙对荷兰,很久很久以前,有个叫李承鹏的人就这么设想过,认为这样最符合国际足联的利益,而我当时执拗地认为阿根廷夺冠才顺理成章。我向李承鹏道歉,并表达极大敬意,不愧是当了20年足记的人,对各种戏码了解充分。

山城啤酒  
名家评球

这两支球队进入决赛,一切都不要再演了,谁夺冠都是正常的,估计是一场非比寻常相当好看的比赛,因为他们会放下一切足球外因素,认真地发挥自己的水平,而不是像某个电视台主持嘉宾对他们的评论——按照盘口打。

到目前为止,这两支球队所有的比赛,都跟赌博公司的盘口惊人一致,不让他们进决赛,真对不起他们。

1994年世界杯三四名比赛,瑞典队主力布洛林等三名球星,赛前被人邀请见面,那人向他们展示了相当多的钞票,并表示这些钞票可以送给他们,只要他们愿意输掉比赛。

长着一张娃娃脸的布洛林拒绝了對方的“好意”,但是,临上场前,他意识到,这场比赛他们一定会赢的……他们果然大胜对手保加利亚队。

讲这段故事的意思是,整个世界杯期间,很多人对我以“阴谋论”眼光看比赛很有意见,有人说,任何机构操纵世界杯比赛,又要保证不露馅,没有任何一个知情者泄密,是不可能的任务。我的想法,泄露是早晚的事,很多



年前,英格兰联赛就泄露过一次;德国联赛中,也有一个裁判被抓住了把柄,招了;更严重的是,意大利“电话门”事件,致使尤文图斯队降级,很多队被罚分;至于东南亚联赛,被逮捕的球员,卡车都装不完;即使中国这样超低水平的联赛,都让足协官员成批入狱……怎么还能说没有知情者泄密呢?

操纵世界杯比赛的人,自然掌控能力强,做事水平高,晚点露馅非常正常,不露馅,才不正常。

我不是坏小孩,是他们让我“变坏”的,我眼里的一切都是问题,等待着他们暴露,等待着他们被解决。

# 畅享世界足球盛事 共享全球风尚家居

WM 望湖美家居  
中国大型建材家居专业服务平台

